Tentamen i Elektromagnetiska filt

2013-12-19, kl 14.00-18.00, ” Maskin”-salar — kurskod EEM 015

Hjélpmedel — teori BETA
Hjélpmedel — rakneproblem BETA, typgodkéind kalkylator, Formelsamling i
Elektromagnetisk faltteori utan egna anteckningar

Besok cirka 14.45 och 16.45

Forfragningar Tel. ankn. 1814 Johan Winges, Signaler och system
Losningar Anslas pa kursens hemsida 2013-12-19 kil 18.00
Granskning 2014-01-22 kl 12.00-13.00

Betygsgrénser Tentan 3: 25p; 4: 37p; 5: 48p. 10p/uppgift

Kom ihag Tydliga figurer, referensriktningar,

dimensionskontroll och motiveringar.

OBS! Tvadelad tentamen!




Teoriuppgift
[Hjslpmedel: BETA]

1. Visa varfor hogerledet i Ampeéres lag, V X H= J_",, fran magnetostatiken maste
modifieras for att ge en ekvation, som &r giltig d&ven under dynamiska forhéallanden

och att denna blir .
oD

Riakneuppgifter:
[Hjslpmedel: BETA, typgodkind kalkylator, formelsamling i Elektromagnetisk filtteori]

2. En tunn cirkulér skiva med radie a ligger i planet z = 0 och skivans centrum sam-
manfaller med origo. Skivan har den konstanta ytladdningstitheten ps = Q/(wa?).

Bestdm potentialen lings z-axeln for z > 0.

A

3. En koaxialkabel har langden L. Innerledaren har radien a och ytterledaren har radi-
en b. Omradet mellan innerledare och ytterledare ér fyllt med ett material som har
konduktiviteten o. Berdkna den totala effektutvecklingen i omradet med konduk-
tiviteten o da en spénningskélla med den konstanta spéanningen U kopplas mellan

innerledare och ytterledare.
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4. En rak #dndlig ledare befinner sig i vakuum sa som figuren nedan visar. Ledaren
har langden L och for strommen I. Berdkna den magnetiska flodestétheten i en

godtycklig faltpunkt.
¥

Z= »%L“/Z

N
o

5. En tradslinga formad enligt figuren befinner sig i ett omrdde med en magnetisk

flodestathet som ges av

. 0 for t<0
B(7,t) = 2Bo{ 4t(T —t)/T? for 0<t<T
0 for T <t

Berikna den inducerade strommen 4(¢) som flyter i traden da dess resistans &r
R, givet den positiva riktning som visas i figuren. Problement kan anses kvasi-

magnetostatiskt och slingans sjélvinduktans kan forsummas.
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6. En ljusstrale bryts och totalreflekteras i ett forlustfritt likbent prisma, som figuren
visar. Brytningen sker vid Brewstervinkel och reflexionen under villkoret for total-
reflexion. Inkommande och atervédndande stralar dr parallella. Stall upp en ekvation
som beskriver for vilka virden pa brytningsindex n som denna situation dr mojlig.

Obs! Denna uppgift &r hamtad fran exempelsamlingen.
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